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Relazioni Esterne


COMUNICATO STAMPA

Shopping e food di Pasqua, vince ancora la tradizione! 

Prezzi stabili per agnello e cotolette

Dolci, sul podio tradizione e prodotto artigianale

Moda e abbigliamento, si aspetta Hannibal

Mancano ormai pochi giorni alla Pasqua che quest’anno arriva prima del solito, con condizioni meteo ancora instabili e temperature non proprio primaverili, ma anzi abbastanza rigide. Proprie queste condizioni si riflettono sugli acquisti di questi giorni, sia per quanto attiene il food, quanto per il tradizionale “cambio di stagione” che riguarda moda e Pmi abbigliamento.
“Le basse temperature spingono la vendita di un prodotto delle tradizione come l’agnello che, con prezzi abbastanza stabili (una media da 16 euro al kg in su; 19 Euro le cotolette) sta “riconquistando”, soprattutto se di provenienza locale, la tavola di Pasqua dopo le incertezze degli ultimi anni”, commenta Daniele Guerrini, Presidente Fiesa Confesercenti.
Per chi invece preferisce il pesce quest’anno sembra essere l’anno dei crostacei, del prodotto da forno, e, più in generale del “crudo”, con prezzi stabili e assolutamente a portata di tutti (salvo condizioni meteo avverse degli ultimi giorni).   
Anche tra i dolci prevale la tradizione e il prodotto artigianale: bene la torta e schiacciata di Pasqua, mentre Colomba e uova di cioccolato “tengono” il mercato se rispondono a queste caratteristiche, altrimenti segnano il passo. Sta andando bene anche la vendita di uova legata iniziative di beneficenza, charity e raccolta fondi che sempre di più si cominciano a preferire a  sorprese e sorpresine di dubbia utilità. Discorso a parte per famiglie con figli piccoli: in questo caso l’acquisto di uova di cioccolato tiene, eccome, e spesso vi si ricorre come scambio-regalo familiari e/o conoscenti.   
Frutta e verdura: prezzi stabili senza grandi oscillazioni, con una particolare predilezione per carciofi, radicchio coltellato, asparagi e a (proposito di tradizione..) canarone, fragole e arance. 
Tutto fermo invece per abbigliamento uomo e donna e calzature: le condizioni meteo hanno inciso pesantemente, allungando la stagione dei saldi invernali e ritardano quella del primo shopping di primavera. 
“Ancora nessun ‘cambio di stagione’ e pochissime vendite: si attende un rialzo delle temperature che, a quanto viene detto potrà arrivare subito dopo Pasqua con Hannibal, l’anticiclone africano”, commenta Enzo Nigi, Presidente Fismo Confesercenti Firenze.
“Per adesso abbiamo ‘rifatto’ le vetrine dopo i saldi invernali i ed esponiamo finalmente  le nostre novità primavera 2018: speriamo di recuperare il calo vendite di questi primi giorni subito dopo le festività.” conclude Nigi.

Firenze, 26 marzo 2018
Prot. 162.2018 – LC/mv
(per ulteriori informazioni contattare Lapo Cantini 335/303109)
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