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Relazioni Esterne


COMUNICATO STAMPA

Pontassieve. Fiera Promozionale di Primavera: un grande successo

Si è svolta domenica 15 aprile nel centro storico di Pontassieve la Fiera promozionale di Primavera organizzata da ANVA in collaborazione con Confesercenti Firenze. 
L’iniziativa ha coinvolto l’intero centro storico del Capoluogo della Valdisieve, e ha registrato la presenza di tantissime persone del territorio e delle zone limitrofe.
“E’ stato un vero successo! – commenta Nilla Tari Presidente Confesercenti Valdisieve -  Nonostante le condizioni meteo non ottimali, la risposta dei visitatori è stata molto positiva. Si è registrata la partecipazione di numerose persone, anche provenienti da zone limitrofe. E’ stata impeccabile l’organizzazione dell’inziativa. 
“La collaborazione fra ANVA, Confesercenti ed il prezioso supporto del CCN BorgoasSieve hanno fatto la differenza. – conclude Nilla Tari - Ringrazio tutti coloro che hanno lavorato all’organizzazione, ringrazio tutta la ‘squadra’ per il lavoro sinergico, per la disponibilità e l’impegno che ci hanno permesso di riscuotere un così grande successo. Un particolare ringraziamento a “Far Mugello” di Fabrizio Guerrini che ha curato la parte dei mercatini. Ci vediamo a novembre per l’edizione autunnale”.
Firenze, 17 aprile 2018
Prot. 218.2018 – LT/mv

(per ulteriori informazioni contattare Letizia Tempesti 333/2131567)
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Confesercenti Metropolitana di Firenze

Confederazione Italiana Esercenti Attività Commerciali Turistiche e dei Servizi

Piazza Pier Vettori 8/9/10 - 50143 Firenze - C.F. 80023990486
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